

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 57.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 57.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.  
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## COMENTARIOS A UNA ASAMBLEA

### La Sierra de Francia, el Campo de Peñaranda y la Ribera del Duero.

He aquí tres regiones salmantinas de las que la provincia obtiene su máxima riqueza, que parecen actualmente dispuestas a lograr un concierto de actividades en provecho de una finalidad económica común.

De caracteres geográficos bien distintos; de intereses espirituales y materiales que parecían carecer de todo denominador común; alejadas de toda comunicación defensiva, y orgullosamente encerradas en un aislamiento que ocultaba a miradas ajenas reales y positivos padecimientos, La Sierra, el Campo peñarandino y la bella Ribera, vivían dolorosamente apartadas de toda relación cordial, sin un lazo que las uniera para finalidades prácticas urgentes y fecundas.

Sin embargo, tal aislamiento más era debido a falta de iniciativas, a incomprensión de sus miembros dirigentes, que a carencia de problemas comunes que ventilar, de intereses colectivos que defender frente a competencias de otras entidades geográficas o políticas; más se debía a un agotamiento espiritual de sus figuras representativas que a falta de cordialidad en los corazones que luchan en estos campos, que trabajan en las fértiles márgenes de nuestro mayor río, que trepan y escalan las faldas de nuestra Sierra de Francia.

Por eso, cuando surge de entre ellos una figura comprensiva, inteligentemente audaz, que toca llamada, y muestra a estos productores de tan diversas regiones un camino a recorrer, al final del cual intereses fundamentales de la provincia pueden encontrar salvación, estas comarcas, respondiendo con unanimidad entusiasta y cordial, se ofrecen generosamente y sin vacilación para esa labor común.

Buena prueba de ello, la asamblea que acaba de tener lugar en la Diputación provincial, convocada a instancias del joven alcalde de Cepeda, don Antonio Pérez Coca, acompañado en esta labor por el alcalde de Valero, don Lázaro Andrés.

Treinta o cuarenta Ayuntamientos de los más importantes de esas tres regiones, representados por alcaldes, concejales y agricultores vitivinícolas, se reunieron con el presidente de la Diputación provincial y con varios diputados, a fin de lograr del Estado un régimen que permita a productores modestos como son, en general, los de la Sierra, del Campo de Peñaranda y de la Ribera del Duero, aprovechar los productos de destilación del orujo que

hoy se ven obligados a desperdiciar con grave daño para la economía de esas regiones.

El alcalde de Cepeda señaló con acierto soluciones posibles a esta situación, y el de Valero expuso al final de la reunión la importancia que para la provincia toda encierra, conseguir la atención benévola del Gobierno para este problema acuciador y de transcendencia.

Los datos numéricos que facilitó en su breve intervención don Lázaro Andrés, referidos solamente a algunos pueblos de su región, señalan una pérdida anual de más de 200.000 pesetas que viene a mermar los ingresos de modestos productores de la Sierra. Idénticamente ocurre en La Ribera del Duero, en el campo de Peñaranda y en general en toda la parte de la provincia donde se cultiva la vid.

El régimen fiscal de aguardientes y alcoholes, puesto en vigor actualmente, impide el aprovechamiento del orujo y veda la fabricación de productos alcohólicos derivados.

El señor Pérez Coca, tras señalar el mal, indicó con gran oportunidad el remedio:

Proponer al Estado un concierto económico, sobre la base de ofrecer mayor cantidad que la que tributan por impuesto de alcoholes, en la actualidad, las regiones indicadas, a cambio de libertad para poder destilar orujos de uva y aprovechar y poder disponer, sin dificultad, de los aguardientes y alcoholes producto de la destilación.

La solución es equitativa y conviene por igual al Estado y a nuestra provincia. De una parte el erario público obtendrá así un mayor rendimiento; de otra, nuestros productores conseguirán un mayor beneficio también, transformando en riqueza positiva elementos de su producción que hoy se pierden, por consecuencia del régimen impositivo a que se ven sometidos.

Ha salido para Madrid una comisión encargada de gestionar con el Gobierno una rápida solución a estos problemas.

Las autoridades y cuantas personas de prestigio se interesan por la prosperidad de nuestra provincia, deben ayudar esas gestiones, que deseáramos ver coronadas por un éxito definitivo y rotundo.

### Una leona siembra el pánico

sobre 3.000 espectadores en un circo, que usted puede ver hoy en el LICERO

## INFORMACIONES LOCALES

### El nuevo Hospital provincial en construcción.

La sorpresa de una visita.-El Hospital.-Lo que va construido.-Una mejora de gran beneficio.-Otros detalles.-Necesidad de más reformas.

#### LA GRATA SORPRESA DE LA VISITA

Hace ocho meses y medio asistíamos a la colocación de la primera piedra del Hospital provincial. Como todos los actos de esta índole, la ceremonia fué solemne, abriéndose por el sol espléndido de un día luminoso y grato, y por los discursos entusiastas y elocuentes que se pronunciaron. Si dijéramos que entonces, en aquel momento interesante, no nos acompañaba el optimismo en cuanto a ver colocada la última piedra del hospital que se trataba de construir, no nos apartáramos de la sinceridad de nuestras dudas.

Porque cuántas bellas construcciones y cuántos nobles proyectos murieron al nacer, con la solemnidad de la primera piedra que se colocaba!

Pero... por fortuna y dicha, fortuna para todos y dicha principalmente para los pobres enfermos que encontrarán en el nuevo establecimiento benéfico el refugio de sus días amargos y la curación o el consuelo de sus dolores, la Diputación provincial, con noble y decidido empeño, ha llevado adelante el propósito, y lo que ayer fué una simpática idea, puede decirse que hoy es una realidad.

La más grata sorpresa hemos recibido al visitar las obras del hermoso edificio. Realmente no se daba una idea, por los planos y proyectos que debido a la amabilidad de su autor, el peritísimo arquitecto señor Lozano, publicó EL ADELANTO en tiempo oportuno, de la importancia de la obra El Hospital tal y como se construye, va respondiendo a las necesidades de la provincia y de la enseñanza. Y no se puede, creemos nosotros, dado el emplazamiento del Hospital, aprovechar mejor el terreno y darle ni más desarrollo ni mejor orientación.

Las obras del Hospital comenzaron en el pasado mes de Febrero. Van transcurridos ocho meses y medio, y ya, para los que se interesen por los proyectos de mejora de la ciudad y por la instalación de nuevos servicios, pueden, como nosotros ayer, al visitar las obras, recibir la grata sorpresa de ver una obra que no sólo va en avance considerable, sino que poco a poco está siendo objeto de mejoras que, al final, harán del proyecto primitivo, una obra lo más perfecta posible y condicionada del mejor modo al altruista y magnánimo y justo fin a que se la destina.

Nuestra visita a las obras del nuevo hospital nos ha sugerido estas líneas con los datos que van a continuación. Si el lector las juzga de interés, será prueba de que hemos cumplido un servicio periodístico. Y con esto nos basta.

#### UNA MEJORA MUY IMPORTANTE

De los pabellones, dependencias, etcétera, de que constará el hospital, ya hemos hablado antes de ahora. No pretendemos escribir una información de detalle, repitiendo lo que ya sabe Salamanca, sino una impresión de lo que hemos visto.

La Diputación provincial, que apo-

yó resultadamente la iniciativa de su presidente, el señor García Tejado, de creación y construcción del Hospital, ha seguido prestando ese apoyo, y con decisión y voluntad dignos de aplauso, y dando cima al proyecto.

Los señores Hijos de Arsenio Andrés, contratistas de las obras, dan a éstas el mayor impulso, y así ha sido posible que en ocho meses y medio, bajo la dirección del arquitecto señor Lozano, estén en disposición de ser cubiertos cuatro o seis pabellones de los ocho de que constará el edificio.

Se fijó un plazo, creemos, de 36 meses para construir el hospital de pabellones independientes, con galería central de comunicación. Y antes de ese plazo, en Febrero de 1929, el hospital estará terminado.

La línea general de la fachada es de 230 metros. ¿Recuerda el lector que la primitiva alcanzaba sólo 155?

Esta es una de las mejoras introducidas, la más fundamental, la más importante, la de mayor provecho y beneficio.

Hace poco más de un mes la Diputación adquirió el solar mejor de la plaza donde se construye la obra. Un solar al Mediodía, con vistas también al Oeste y al Este, que se enlaza por el Norte con el resto de los pabellones del edificio.

Esta reforma ha permitido llevar a sitio mejor los depósitos de cadáveres y de ropas y servicios de limpieza, que tendrán comunicación por una galería subterránea, estudiada de modo que se evite toda contaminación.

El edificio, en su línea, en su traza, en su conjunto, en fin, ha ganado de modo extraordinario con la adquisición de este terreno en el que ya se levanta el último pabellón.

#### LO CONSTRUIDO DEL HOSPITAL

La actividad que se está imprimiendo a la obra es bien notoria. A punto de cubrirse, y colocadas las armaduras de hierro sobre la solidez de las paredes de piedra franca, están ya los pabellones de la administración, consultorio, laboratorios, sala de conferencias, etc.

Y colocándose la armadura en los dos de enfermería, entrada y quirófano.

El pórtico central es de una belleza sobria y ajustada al ambiente de la riqueza arquitectónica de Salamanca.

Tiene doce metros, con seis columnas y dos pilastras. El estilo es dórico y linda y correcta la belleza de sus capiteles y del entablamiento. A falta del tallado están algunos detalles, que hemos podido admirar en los dibujos del arquitecto señor Lozano.

El pabellón de administración tiene dos puertas, una de mayores dimensiones que otra. La primera da acceso a los consultorios y salas de tratamiento. Es su traza de perfecta unidad. La silueta es agradable y bonita, de molduración clásica, con tendencia barroca.

La segunda parte, es para el servicio de entrada de médicos, alumnos, personal subalterno, y da acceso a la sala de conferencias, laboratorios, etc. Sin ser esta puerta de la importancia de la anterior, es de un bello conjunto como puede apreciarse, aun sin estar terminada.

Los materiales que se están empleando son piedra franca y hierro.

Como antes hemos dicho, el Hospital constará de ocho pabellones, con espacio suficiente, entre ellos, para jardines.

El Hospital irá rodeado de una verja, y con la parcela de terreno adquirida, el edificio tendrá vistas al medio día. Se refleja fielmente, en la parte de obra ejecutada, el criterio y la orientación arquitectónica que preside en los proyectos y dibujos del señor Lozano, poco recargado de ornamentación, apreciándose la sobriedad en todos los detalles. El pabellón de entrada es, indudablemente, uno de los mejores aciertos del joven y culto arquitecto.

#### OTROS DETALLES Y UNAS OBSERVACIONES

El aspecto, pues, que la obra presenta, es digno de la importancia del esfuerzo que la Diputación realiza. El edificio es hermoso, bien delineado y distribuido, bien orientado y ventilado. El solar está aprovechado de un modo maravilloso.

Trabajan en la obra unos 130 obreros. La parcela adquirida nos parece un acierto, pero estimamos que no debe terminarse ahí el esfuerzo de la Diputación.

Acordado y dispuesto el emplazamiento del Hospital en el lugar en que se construye, inmediato al Hospicio y cercano a la Facultad de Medicina, que indudablemente esto último ha de pro-

## HABLANDO CON DON JUAN FRANCISCO RODRIGUEZ

### La construcción de un nuevo grupo escolar en el centro de la población.

Días pasados nos ocupamos, en las columnas de EL ADELANTO, de un problema transcendental, relacionado con la Primera enseñanza, que deseáramos, para bien de Salamanca, ver resuelto urgentemente.

La situación creada a los padres de familia por la escasez de grupos escolares y por la disposición, en el plano de la ciudad, de los que actualmente funcionan, merece la atención decidida de nuestras autoridades académicas y el apoyo resuelto de nuestro Ayuntamiento.

No se puede prolongar el vía crucis que soportan actualmente padres y niños buscando, sin encontrar, una escuela en la que admitan a los últimos para recibir una enseñanza que la ley señala como obligatoria.

Y para remediar ese mal, no vemos otro remedio que aumentar el número de grupos escolares en nuestra población, comenzando por crearlos en el centro de la ciudad donde sólo existe hoy para niños, el que funciona en el edificio de la Escuela Normal de Maestros.

Con el fin de estimular, aunque sea innecesario, el celo de nuestras autoridades llamadas a remediar el mal; con el fin de mantener en un plano de actualidad justificada este problema, y a fin de proporcionar orientaciones inteligentes y documentadas, hemos conversado hoy, brevemente, con el culto catedrático y director de la Escuela Normal de Maestros, don Juan Francisco Rodríguez, concejal que pertenece a la Comisión municipal de Instrucción pública y a la Junta local de Primera enseñanza, y a continuación ofrecemos a nuestros lectores un resumen de sus manifestaciones.

—Por razón de mi cargo—nos dice el señor Rodríguez y Rodríguez conozco esa peregrinación que soportan los padres de familia para encontrar escuela en que matricular a sus hijos, a lo que hacía EL ADELANTO referencia, en uno de sus números pasados.

Estimo, como el articulista, de absoluta necesidad la creación de un grupo escolar, por lo menos, en el centro de la población.

Y sin perjuicio de adquirir los elementos ciertos de esta verdad, medianamente la formación del censo escolar salmantino, tarea larga y laboriosa que deberá realizar el Ayuntamiento, se impone con toda urgencia la construcción de un gran grupo que albergue seis grados de niños, otros tantos de niñas y cuatro para párvulos, de ambos sexos.

Ese grupo, por el hecho de acoger una población escolar numerosa, por haberse de instalar en el centro de la población, ha de construirse y dotarse con cierta suntuosidad, procurando su emplazamiento en lugar no alejado de la Plaza Mayor, pero no próximo a edificios que le quiten visualidad y aire.

Seguramente que si el Ayuntamiento, después de examinar sus posibilidades económicas, decide realizar la

obra, habrá de contar con sus técnicos antes de decidirse por éste o el otro solar.

Respecto al momento en que se planteará esta cuestión en el Ayuntamiento puedo asegurarle que sólo en la elaboración del nuevo presupuesto hallará solución.

Antes, es de todo punto imposible, ya que, en el presente, no hay consignación para las obras que sería preciso realizar. De modo que, aunque sea reconocida por todos los concejales la urgencia de ese grupo escolar, como, por otra parte, la ayuda del Estado es imprescindible, sólo cuando exista consignación en presupuestos que ofrecer, se podrá pensar en conseguir esa y en construir el grupo.

Como usted ve, sólo líneas generales pueden señalarse en relación con este problema, al que buscaremos solución todos, poniendo a contribución la mejor voluntad y cuanta actividad nos sea dable desarrollar.

Realmente, como ya dije a usted en otra conversación reciente de la que dió cuenta EL ADELANTO, la presencia en el Ayuntamiento de elementos profesionales como yo, se justifican solamente dejando realizada, al marcharnos, una obra de cierta importancia en el aspecto municipal docente.

Y esta labor para Salamanca, ciudad fundamentalmente universitaria, tiene una transcendencia que a nadie se le oculta.

No se puede pensar en una labor universitaria fecunda, sin una preparación previa, llevada a cabo con acierto en la escuela primaria.

De aquí que considere como algo esencial en mi actuación dentro del Concejo, la solución del problema a que venimos refiriéndonos y de cuantos análogos puedan plantearse, estimando que al atender este dictado de mi conciencia, laboro, no sólo en provecho de intereses que, profesionalmente, estoy obligado a defender, sino también en defensa de primordiales intereses salmantinos.

Como ya han comenzado las reuniones previas para acordar las líneas generales del presupuesto que habrá de regir el año próximo, y como, según se desprende de las manifestaciones transcritas del director de la Escuela Normal, don Juan Francisco Rodríguez y Rodríguez, es preciso señalar en dicho presupuesto partida con la que atender a la construcción del grupo escolar solicitado, esperamos de los concejales todos una benévola acogida a estas y otras manifestaciones que iremos recogiendo, a fin de que, el año venidero, Salamanca pueda tener una escuela más donde algunos centenares, quizás miles de niños que hoy esperan a las puertas de los grupos actuales, cerradas para ellos, puedan recibir la enseñanza que formará sus espíritus y les convertirá en ciudadanos útiles y en dignos hijos de una ciudad civilizada.

J.

## CRUZ ROJA

Intensificados los servicios de los dispensarios y siendo muchas las señoras y señoritas que aspiran con orgullo a ostentar el benemérito título de dama enfermera, por el gran relieve humanitario y social que representa, desde hoy queda abierta la matrícula para todas las que deseen seguir el curso oficial que empezará en los primeros días del mes de Noviembre próximo, rogándolas la soliciten del excelentísimo señor presidente delegado, Plaza Mayor, número 35.

La Asamblea local de la Cruz Roja Española de Salamanca, por sí, y en nombre de las clases populares salmantinas necesitadas, tiene la satisfacción de hacer pública manifestación de gratitud y reconocimiento a los distinguidos señores médicos, que tan espléndida e inmediatamente, y con ejemplar desprendimiento, han respondido a su última petición, haciéndola donación de cuantiosos e innumerables específicos y productos químicos, para ser aplicados a remediar en gran parte las atenciones y necesidades a que están indicados en las enfermedades que sufren y padecen los pobres desamparados que diariamente concurren al Consultorio gratuito de la Cruz Roja Salmantina, haciendo extensiva esta su gratitud a los representantes de las casas productoras, almacenistas y comerciantes, donantes de las localidades, que generosa y desinteresadamente vienen acudiendo a su invitación y llamamiento.

¡Dios se lo pague a todos!

YO

### Círculo nacional de firmas especiales

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 22 de los corrientes quedará interceptado el paso por el camino viejo de Toro, que hasta el presente se vino habilitando, para seguir el curso de la carretera de Valladolid, y en lo sucesivo se hará este tránsito por la carretera de los Villares, por San Cristóbal de la Cuesta, uniéndose a la antes indicada carretera de Valladolid.

Con Ud. siempre EL ADELANTO



LA SEÑORA

## Doña Manuela Hernández Nieto

falleció en Valdelacasa, el 17 de Octubre de 1927

a los setenta y seis años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos: don Filomeno, doña Vicenta, doña Hipólita, don Francisco, don Vicente y doña María Moreno Hernández; hijos políticos: doña Felisa, don Adolfo y don Juan Leandro Moreno (farmacéutico), don Daniel Rodríguez, doña Rosario Martín, doña Gabriela Jiménez y don José García Berنال; nietos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a alguna de las misas que se celebren en la parroquia del Dulce Nombre de María, en Valdelacasa.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



LA GRAN SEMANA MISIONAL

Ayer, quinto día de esta semana, a las diez de la mañana, en el Seminario Pontificio, dió su anunciada conferencia, con proyecciones y sólo para sacerdotes y seminaristas, el ilustrísimo señor don José Ortiz.

El salón de actos estuvo completamente ocupado por el clero salmantino. Versó la conferencia sobre la obra pontificia de San Pedro Apóstol, para la formación del clero indígena.

El ilustre conferenciante definió esta obra, diciendo que por medio de ella la Santa Sede, valiéndose de la cooperación de sus buenos hijos los católicos de todo el mundo, provee a las misiones entre infieles de celosos sacerdotes indígenas.

El fin de la obra es consolidar la iglesia católica en países de infieles, por medio de la creación de sacerdotes indígenas, pues sólo entonces podrá decirse que se habrá fundado la iglesia en una región cuando allí se rijan por sí misma, con propias iglesias y con propio clero, natural del lugar.

Señaló el Padre Ortiz las ventajas de que el sacerdote sea indígena, en las siguientes circunstancias.

Primera. Porque conoce la lengua y costumbres de su país.

Segunda. Porque siente las necesidades y aspiraciones de su raza.

Tercera. Porque palpa sus defectos y buenas cualidades, y

Cuarta. Porque está a salvo de las precauciones que el nacionalismo suscita cada día con más frecuencia contra los extranjeros.

Sobre la importancia de esta obra, el conferenciante afirmó que la Santa Sede la llama obra excelente, importantísima, providencial.

Su Santidad Pío XI, en la Encíclica «Reverum Ecclesie», dice:

«Mucho importa que los indígenas sean traídos a formar parte del clero, para conseguir lo cual, sino os esforzáis todo lo más posible, juzgamos que no solamente quedará manco vuestro apostolado, sino más aún, se impedirá y retardará por mucho tiempo el establecimiento y organización de la Iglesia en esas regiones.

Habló de que esta obra es auténticamente pontificia y de los remedios para que las vocaciones fructifiquen, que son la oración y las limosnas para fundar Seminarios, becas y pensiones.

Clasificó los miembros de esta obra en fundadores, que entregan un capital de seis mil pesetas, cuya renta basta para el mantenimiento de un seminarista; bienhechores, que dan una pensión temporal de cuatrocientas pesetas al año, y los asociados, que dan anualmente una limosna no inferior a una peseta.

Indicó que otros medios para favorecer esta obra, son la provisión de colectas públicas; recoger limosnas por medio de rifas, loterías, etc.; adoptar seminaristas indígenas; enviar limosnas para misas; regalar objetos para el culto, como ternos, vasos sagrados, prendas para vestir, medicinas, etc.; y fomentando los rosales de Santa Teresita, patrona oficial de esta obra.

Terminó exponiendo las gracias espirituales que los miembros de la obra y proyectando bonitas películas de seminaristas indígenas, obispos y de Santa Teresita.

Excitó al clero a asociarse a esta obra.

Y fué nombrado para Salamanca director de la obra, el virtuoso párroco de San Pablo, don Ildefonso Calama, al que podrán dirigirse cuantos deseen pertenecer a ella.

Por la tarde, en el templo de la Clerencia, pronunció la misma conferencia ante numeroso auditorio.

COMISION A MADRID

A las dos y cuarto de ayer tarde, salió para Madrid la comisión que, en representación de los vitivinicultores de esta provincia, van a gestionar las conclusiones aprobadas ayer en la asamblea celebrada en la Diputación, con las modificaciones sugeridas después del cambio de impresiones que, con el señor delegado de Hacienda y con el señor inspector de alcoholes, señor Bengoa, han tenido los alcaldes de Cepeda y Valero, don Antonio Pérez Coca y don Lázaro Andrés, los que dieron cuenta del amable informe que les facilitaron dichos señores a los comisio-

nados en la reunión celebrada en la Diputación.

La comisión la componen: Don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación; don Mariano Arenillas, vicepresidente; don Lázaro Andrés, alcalde de Valero; don Antonio Pérez Coca, alcalde de Cepeda; don Ricardo García, alcalde de Seguros; don Francisco Hernández, alcalde de Miranda del Castañar; don Cristóbal Hernández, alcalde de Macotera; don Francisco Blázquez, de Nava de Sotroval.

De las gestiones llevadas a cabo en la corte, daremos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

RELOJES DE PARED Y DESPERCADEROS. Nuevos y económicos modelos. Relojería Paulino, Quintana, 3, frente a Calzados Demotrio.

QUISICOSAS

«La Asociación de la Prensa, de Salamanca, celebrará un acto en honor de su presidente honorario, el delegado de Hacienda, señor Sánchez Estevan, con motivo de la entrega del fajín, que le regalan los periodistas de Madrid, por sus excelentes servicios en aquella Asociación de la Prensa.»

Vive Dios, que está en su punto festejar a un periodista, y que yo me siento adjunto del homenaje en la lista.

Nosotros, que el incensario maneja tan sin tasa, con un bombo extraordinario y no para los de casa.

Nosotros, que aquí y en Lugo ponemos grata afición en que pase por salmón tanto y tan grande besugo, hoy hemos de festejar — siempre el mérito por base — a quien es de nuestra clase, de nuestra clase sin par.

De bien merece Ismael, prestigioso y sin postín, como hacendista, fajín, y, como escritor, laurel.

Entre el pavimento, ayer, dejó un turista un zapato, y exclamó: «¿Qué gran ciudad, para vista en aeroplano!»

Sé que ustedes se sonríen, pero aún hay gente tenaz que nos manda más reseñas de la Fiesta de la Paz!

Cuatro pesetas butaca cuesta la ópera en Zamora. Eso son precios baratos, y, todo lo demás, ¡cobal!

No volvemos a los toros, si Belmonte se retira, ni Cuchareta ni yo, ni Ferro y su campanilla.

Un concurso siempre actual que brindo al Ayuntamiento: ¿Cuál de nuestras calles, cuál, tiene peor pavimento?

De Fray Luis en el certamen dan a varios cantos premios. ¡Señor, con lo que aquí abundan, gratis los «cantos» molestos!

La jaula de los leones

interpretada por el simpático MACISTE, se estrena hoy en el Liceo, película en la que el público puede ver el circo más grande del mundo.

Hoy, en el Liceo

NOVENARIO DE LAS ANIMAS

La Cofradía de las Animas Benditas, establecida en la parroquia del Carmen, celebrará un solemne novenario del 25 del actual al día 2 del mes próximo.

Todos los días, a las ocho y media, oficio de difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, novena, lamentos y sermón, terminando con solemne responso.

Durante el novenario predicará el reverendo P. Damián Janariz.

Aguas de Marmolejo

1 de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, arterioesclerosis, artritis, cloruroemia, etc.

Hotel del Bañerío

Unico oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pídanse en farmacias y droguerías o en la administración del bañerío de Marmolejo (Jaén).

Se venden dos novillas suizas, de primer parto, en buena producción. Para tratar, en Aldeatejada, con Manuel Sánchez. 4-2-2

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías. — DOS pesetas caja.

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta don Enrique Prieto Garnacho.

Vendo una casa, frente al cuartel nuevo de Infantería, parte opuesta del Stadium. Darán razón en la misma, letras A. M. 8-1

PARA TODOS LOS SANTOS

FAROLAS Y CORONAS Ponería del Carmen. - Gran exposición. mt 1-8

CASA LURUEÑA

Desde esta fecha, esta casa empieza las matanzas. - Si usted quiere comer buen embutido, pruebe el que esta casa expende.

Plaza del Angel, 36.-Salamanca. 4-2-1

Teatro Moderno

Hoy, sábado, 22 de Octubre de 1927, dos sesiones de cinematógrafo, dos. Vernouth, a las seis y media. - Noche, a las diez y cuarto.

Sinfonía por la orquesta.

Estreno de la grandiosa película en doce partes, titulada

EL GAVILAN DE LOS MARES

Mañana, EL HIJO DE OMAR, Por Ramón Navarro.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELAS

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Alberto Losada.

De Madrid, para Babilafuente, después de haber pasado unos días con sus hijos, don Víctor Palomero y su distinguida señora.

—Han llegado: De San Sebastián, el joven abogado Sr. Díez Jarque.

—De Strasburgo, el aventajado alumno de último curso de esta Facultad de Medicina, don Tomás García Corseles.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora del notable escritor don Emilliano Ramírez Angel, redactor-jefe de «Blanco y Negro» y colaborador de EL ADELANTO.

DE DIAS

—Pasado mañana, día de San Rafael Arcángel, celebra su santo el ex-gobernador civil de Zaragoza y abogado señor González Cobos, el propietario señor Clairac, el abogado señor Cuesta, el administrador de loterías señor Brizuela, el empleado señor Fernández y el industrial señor Alonso.

UNA BODA

Ayer mañana en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, del Arrabal del Puente, contrajeron matrimonio, la bella señorita Alfonso Pérez, hija del conocido contratista de carreteras, don Valentín Pérez Sierra, nuestro estimado amigo, con el conocido joven don Ramón Franco.

Fueron testigos del enlace, los señores don José Tabernero, don José Manuel Sanjuan y don Juan García Palomero.

El banquete nupcial tuvo lugar en Novelty, con arreglo a un selecto y delicado menú.

El número de invitados pasó de ciento veinte.

Para no citar más que a los concurrentes del bello sexo, recordaremos a las señoritas Maruja y Enriqueta Pérez, María Vicenta, Rosario Sierra, Oliva García Palomero, Agustina Justel, Aurelia López, Consolación e Isabel Sánchez, Hortensia del Alamo, Teresa Mendoza, Juana Domínguez, Jesusa y María Martín, Mercedes y Teresa Mateos, Perfectina Alonso, Consuelo y Oáncida Hernández y otras muchas que sentimos no recordar.

La feliz pareja, a la que deseamos una larguísima luna de miel, salieron ayer para Madrid y varias poblaciones de Andalucía y Levante.

FALLECIMIENTO

El próximo pasado día 17 de los corrientes, falleció en Valdelacasa, a la avanzada edad de setenta y seis años, la respetable señora doña Manuela Hernández Nieto.

Virtuosa y distinguida señora de afable y bondadoso carácter, su muerte ha sido sentidísima en esta capital donde contaba con sinceras amistades.

Madre amatísima, siempre cuidó de su hogar con gran cariño, donde hoy se llora con amargo desconsuelo la pérdida del ser querido.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a sus desconsolados hijos don Filomeno, doña Vicenta, doña Hipólita, don Francisco, don Vicente y doña María Moreno Hernández, que hacemos extensivo a sus hijos políticos doña Felisa, don Adolfo y don Juan Leandro Moreno, don Daniel Rodríguez, doña Rosario Martín, doña Gabriela Jiménez y don José García Bernal; nietos y demás familia.

ENFERMOS

Se encuentra casi restablecido de la grave enfermedad que ha padecido en Madrid, nuestro querido amigo el Senador del Reino, don Nicolás Oliva.

Celebraremos muy de veras su pronto y total restablecimiento.

—Se encuentra mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro querido amigo el industrial de esta plaza, don Miguel Blasco Soler, de

MIGUEL STROGOFF o el Correo del Zar

10-6

Laboratorio del Perpetuo Socorro

ANALISIS CLINICOS, QUIMICOS Y VETERINARIOS. — INVESTIGACIONES BIOLOGICAS PLAZA DE LA FUENTE, NUM. 11.-TELEFONO, 36.-SALAMANCA

LA ANZIGUA CASA VEIGA

ha trasladado sus almacenes de carbones al PASEO CARMELITAS, 16, donde ofrece a su distinguida clientela y a todo consumidor, toda clase de carbones minerales y vegetales; antracitas, clase extra, para motores de gas, salamandras y calefacciones; Galleta superior y Ovoides de Hulla para cocinas, Cok, Canutillo de Encina y Cisco. VENTAS AL DETALL Y SERVICIO A DOMICILIO Se reciben encargos en los Almacenes, Carmelitas, 16.-Teléfono, 98.

CALZADOS CON DISO DE GOMA.

La casa mejor surtida, y que mas barato los vende. Dr. Riesco Salamanca



lo que nos alegramos, deseándole un total restablecimiento.

VARIAS

Mañana sale para Sevilla, con objeto de asistir a la asamblea de Colegios Médicos, el presidente del de Salamanca, nuestro distinguido amigo y colaborador don Nicasio Ojmas Leal.

—La Asociación de antiguas alumnas de La Merced celebrará su junta mensual el domingo, día 23 del corriente, a las once en punto de la mañana.

Se ruega a las asociadas la puntual asistencia, por tratarse de renovar la junta directiva.

Asunción. Sombreros, Jesús, 3, pral. h. 81 O.

TEATRO BRETON

HOY, SABADO, la sugestiva película ORIENTE Creación de Mari Jacobini y Marri Liedike Completará el programa las películas cómicas en dos partes

NOVIA O LA VIDA Y SOBRINO DE LA TIA Tarde: butaca, 0,75.—Noche, 0,50.

Notas militares

DISTRIBUCION DE REOLUTAS

Mañana, domingo, como ya hemos anunciado, se celebrará el sorteo de los reclutas del primer grupo del actual reemplazo, que serán distribuidos de la siguiente forma:

Destino a cuerpos de la región.—Al regimiento de infantería de Segovia, 177 hombres.

Al regimiento de caballería de Farnesio, 101.

Al 14º regimiento de artillería, 127.

Al batallón de montaña de Antequera, 191, de la Caja de Ciudad Rodrigo.

Al regimiento de caballería de Albuera, número 16, 91 de la misma Caja.

Fuera de la región.—A las secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra, uno de la Caja de Salamanca y uno de la de Ciudad Rodrigo.

Al regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, seis de la Caja de Salamanca y dos de la de Ciudad Rodrigo.

Al primer regimiento de Ferrocarriles, uno de la de Salamanca y otro de la de Ciudad Rodrigo.

Al segundo regimiento de Ferrocarriles, uno de la Caja de Salamanca.

A aviación, cinco de la de Salamanca y uno de la de Ciudad Rodrigo.

A la Brigada Obrera de Estado Mayor, uno de la de Salamanca.

Al regimiento de Pontoneros de Zaragoza, 10 de la Caja de Salamanca.

A Aeronautación, dos de la Caja de Salamanca.

Total: reclutas destinados a la península, 432 de la de Salamanca, y 287 de la de Ciudad Rodrigo.

A AFRICA

Destinados a Ceuta.—Al regimiento de infantería de Serrallo, 67 hombres de la Caja de Salamanca.

Al batallón de cazadores de Africa, número 12, 19 individuos de la Caja de Salamanca, y 60 de la de Ciudad Rodrigo.

Agupación de artillería de montaña, cinco, de la de Salamanca.

Agupación de artillería de montaña de Larache, tres, de la Caja de Ciudad Rodrigo.

Al batallón de Ingenieros de Tetuán, 24 hombres de la Caja de Salamanca, y 13 de la de Ciudad Rodrigo.

Al batallón de Radiotelegrafistas de Larache, cuatro individuos de la Caja de Ciudad Rodrigo.

Total a Ceuta, de la Caja de Salamanca, 115 hombres y 80 de la de Ciudad Rodrigo.

A Melilla.—Al batallón de cazadores de Africa, número 16, 41 hombres, de la Caja de Salamanca, y 37 de la de Ciudad Rodrigo.

Al regimiento de caballería de Alcántara, dos de la Caja de Salamanca y uno de la de Ciudad Rodrigo.

Agupación de Artillería de Montaña, siete de la Caja de Salamanca y cuatro de la de Ciudad Rodrigo.

Agupación de Artillería ligera, dos de la Caja de Ciudad Rodrigo.

Batallón de Ingenieros telegrafistas, 10 de la Caja de Salamanca, y 7 de la de Ciudad Rodrigo.

Al de Ferrocarriles, uno, de la de Salamanca.

Al de Intendencia, siete, de la misma Caja.

A Sanidad Militar, cinco, de igual Caja.

Total; son destinados a Melilla: de la Caja de Salamanca, 73 individuos, y 51, de la de Ciudad-Rodrigo.

Número total de reclutas que van a Africa: 188, de Salamanca, y 131, de Ciudad-Rodrigo.

El total de reclutas de cada Caja y que deberán sortearse, es de 620, de la Caja de Salamanca, y 418, de Ciudad-Rodrigo.

A LA GUARNICION DE LA PROVINCIA

Se destinan a los cuerpos de guarnición en la provincia de Salamanca, de las Cajas respectivas, los siguientes reclutas:

Al regimiento de La Victoria, número 76, 252 individuos de la Caja de Cáceres.

Al batallón de montaña de Antequera, de guarnición en Ciudad Rodrigo, 191, de la Caja de Ciudad Rodrigo y 74 de la de Plasencia.

Al regimiento de caballería de Albuera, número 16, 91 de la Caja de Ciudad Rodrigo y 10 de la de Avila.

Se vende, un aparato cinematográfico con todos sus accesorios. Guerra, 6, informaru. 8-4-1

“EL ADELANTO,, EN SEQUEROS

NOTICIAS VARIAS

Además de la función religiosa que, como ruego de Su Majestad el Rey y mandato del excelentísimo señor Obispo de la diócesis, tuvo lugar el día 12 de los corrientes en acción de gracias al Todopoderoso por el feliz término de la campaña, de Marruecos, se celebró otra el domingo 16, pues a causa de la vendimia, que ha sido larga este año por la abundancia de fruto, no pudo llevarse a efecto cual debía, y por la epidemia de sarampión que se ha enseñoreado de todos los peques, tampoco pudo tener lugar, el día 7, la Fiesta del Libro.

Previamente convocados los somatenes de este distrito por el cabo de partido, asistieron a la santa misa, acompañando a los veteranos soldados como igualmente las autoridades invitadas por el señor alcalde.

A las doce, los niños y niñas en dos filas pasan al salón del Ayuntamiento, donde, después de breves palabras que este corresponsal les dirige, se los reparten libros que a tal fin fueron encargados, resultando muy de su agrado. Este acto fué presenciado por el señor alcalde, señor cura párroco, señor juez municipal, médico señor Beato; abogados señor Rodríguez (don José), Losadas (don Juan), don Miguel y don Germán; boticario titular señor Losada (don Manuel; concejales señores Losada (don Miguel y don Nazario); Sánchez (don Laureano) y Huerta (don Miguel); secretario del Ayuntamiento, maestros señora Macías y señor Domínguez y público en general.

A las dos, comida de honor a los que sirvieron en Africa, para cuyo acto fuimos como corresponsal atentamente invitado.

Formaban la presidencia: señor alcalde, señor párroco, señor juez de Primera Instancia y comandantes de los puestos de la Guardia civil y Carabineros.

En largas mesas los comensales, soldados e intercalados entre ellos los concejales señores Maíllo, Losada, Sánchez (Laureano) y Huerta.

Durante la comida, que fué abundante y bien condimentada, reinó la mayor fraternidad y alegría. Después del café los discursos patrióticos, sentimentales y de felicitación pronunciados por el señor alcalde, señor diputado provincial, veteranos don Manuel Losada, boticario, y don Juan Losada, abogado, la bella y simpática Juana García y el corresponsal.

Sentimos no poder reseñarlos individualmente por no hacer esta crónica tan extensa, pero no puedo menos de hacer votos con el amigo Losada (don Manuel), para que la actuación civil sea tan acertada, cual lo ha sido la militar en esta última fase, en lo cual confía por haber visto y tocado personalmente el agradecimiento que el moro profesa a España, al ver como la cultura de esta nación se pone a beneficio de ellos.

Donde hay agradecimiento es campo abonado para que la paz reine.

La mesa fué servida por don Juan F. Fuentes, señorita Inés y Paca Fuentes, Juana y Antonia García.

Plácemes merece este Ayuntamiento por haber cumplido fielmente en estos extremos, las órdenes dadas por la Superioridad.

—Se encuentran gravemente enfermas, las señoras doña Rafaela Fuentes y doña Benita Montejo, madres de nuestros particulares amigos don Policarpo secretario de este Ayuntamiento, y del diputado provincial señor Maíllo.

—Han llegado: de Tamames, la señorita Teresa García; de Oviedo, don Angel Sánchez; de Bilbao, don Agustín Sánchez; de Salamanca, don Luis R. Beato.

Salieron: para Salamanca, don Gabriel P. Vázquez; para Peñaranda, a posesionarse de su nuevo cargo de médico forense, el que lo era de ésta, don Eduardo Ferrán, al que deseamos muchas prosperidades, al par que sentimos vernos privados de sus valiosos conocimientos y de un gran actor cómico, razones todas por las que era muy estimado en esta comarca.

EL CORRESPONSAL

TEATRO LICEO

HOY, SABADO

A las seis y media y diez y cuarto.

LA MAS ESCALOFRIANTE PELICULA del famoso y simpático atleta MACISTE, que debutará y EMOCIONARA a la superproducción de gran espectáculo, en siete partes.

Maciste en la jaula de los leones

Cinta de enorme presentación y rebosante de incidencias de INTERES, SENSACION, culminando en el momento en que Maciste sujeta a una fiera leona demandada sobre 3.000 espectadores que asisten a la representación del circo más espléndido del mundo.

Mañana, a las tres y tres cuartos, terminación de HILOS DE ACERO y comienzo de LAS AVENTURAS DE BUFFALO BILL

A las seis y media y diez y cuarto, LAS COMPLICADAS DE LOS HIJOS

El día en la Audiencia

POR UNA DISCUSION SIN IMPORTANCIA. INSULTOS Y AMENAZAS A UN FUNCIONARIO PUBLICO

Con motivo de perseguir activamente al alcalde y Ayuntamiento de Aldeadávila de la Ribera los juegos prohibidos, el 30 de Marzo de 1927 iba Idefonso Barreña Ledesma con otro comitente dicha persecución por un camino en término de referido pueblo, y al advertir que les iba oyendo el concejal Pablo Mieza Pérez, le trató despectivamente por lo antes mencionado, y como éste le llamase la atención, el Idefonso profirió contra él varios insultos, le amenazó, retándole a luchar y, finalmente, como en aquella ocasión evitase toda colisión entre ellos varias personas, le dijo que quedaba avisado para cuando volviesen a encontrarse, significando esto otra amenaza.

Instruido sumario por el referido hecho, fué procesado en el mismo el citado Idefonso y para ser juzgado compareció ayer ante la Audiencia.

El abogado fiscal señor Basarán lo acusó considerándole autor de un delito de insultos y amenazas a funcionario público, sin ninguna clase de circunstancias, y pidió que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, y pago de costas.

Discrepando del fiscal, sostuvo el defensor señor González Martín, que el hecho atribuido al procesado no era constitutivo de delito porque aún admitiendo al concejal la condición de funcionamiento público, estaba justificado que él fué quien primeramente retó al Idefonso, y por tanto como éste a lo sumo sería responsable de una falta, solicitó su absolución con las costas de oficio.

Informaron las partes y quedó el juicio terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

EL AUTOR DEL HOMICIDIO DE ALBAS CONDENADO

Ha dictado sentencia el Tribunal en la causa que se vió en juicio oral hace dos días, de la cual hemos informado, y por ella se condena a Cristóbal García Miguel (a) Hormigueta, como autor de un delito de homicidio, con la circunstancia atenuante de embriaguez no habitual, que fué una de las alegadas por la defensa, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias y pago de costas y debiendo indemnizar con la suma de 10.000 pesetas a los herederos del finado, Paulino Santos Borrego.

SEÑALAMIENTOS PARA LA SEMANA

Día 26. Causa del Juzgado de Peñaranda, por tenencia ilícita de armas, contra Gumersindo Muñoz. Ponente, señor Salas, fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Muñoz, con el procurador señor Santos Franco.

Otra del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por delito de denuncia falsa, contra Bernardo Mateos Sánchez. Ponente, señor Salas, fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Domínguez Guerra, con el procurador señor Salas.

Día 27. Otra del Juzgado de Sequeros, por robo, contra Juana Sánchez Guinaldo. Ponente, señor Salas, fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Sánchez Martínez, con el procurador señor García.

Otra del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por estafa, contra Ignacio Sendín.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL 1-1 Y PARTOS 1-1 ASAFRANAL, 19, BAJO

PENSAMIENTOS Y CORONAS DE PLUMA Funeraria del Carmen. Zamora, 59. mt. j-s

A. SANTA MARIA MEDICO Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve mt. y s.

Ponente, señor presidente; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Martín de las Cuevas, con el procurador señor Santos Franco.

Día 28 —Y otra del Juzgado de Salamanca, también por estafa como la anterior, contra Bernabela Martín. Ponente, señor Domingo; fiscal señor James, y defensor, señor Castro Alburquerque, con el procurador señor González.

Del resultado de cada uno de los indicados juicios orales, informaremos en la forma acostumbrada.

EL LICDO. SALVADERA

15.000 personas

se quedarán hoy sin poder entrar en el LICEO, por falta de localidad, para ver a

Maciste en la jaula de los leones

ACUERDO DE LOS CARNICEROS

Ayer tarde se reunió en Junta general la sociedad de carniceros, bajo la presidencia de don Joaquín Díaz, asistiendo la mayoría de los afiliados.

Se trató sobre la conveniencia de acceder a las pretensiones del señor alcalde, que con la mejor intención y plausible desvelo por los intereses públicos, desea concertar una fórmula de avenencia entre los carniceros y el contratista del transporte de carnes. Se concretó dicha fórmula, que, en verdad, expresa el deseo de los industriales de no provocar un conflicto, y se nombró una comisión que, presidida por el señor Díaz, visitará al señor Escudero, para entregarle la fórmula aceptada.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la sociedad al concejal delegado del Matadero, don Alejandro Tavera, por la tarea que ha emprendido, a fin de conseguir reorganizar los servicios de dicho establecimiento, los cuales estaban muy descuidados.

NUOVA RELOJERIA Paulino, Quintana, 3. Taller de reparaciones, frente a Calzados Demetrio. d mt y j

La patronal del ramo de construcción

Celebró ayer, a las siete de la tarde, en la Cámara de Comercio, Junta general, asistiendo la mayoría de los asociados.

La presidió don Vicente Andrés. El secretario asesor, don Mariano Martín Díez, leyó el acta de la última, que fué aprobada.

Seguidamente el presidente hace la presentación a la asamblea, del secretario asesor don Mariano Martín Díez, por ser la primera junta a que asiste con dicho carácter y cuyo cargo obtuvo en reñidas oposiciones.

Significa la presidencia, las grandes dotes de capacidad que posee el señor Martín Díez, como asimismo los conocimientos sociológicos que le distinguen y que son garantía sólida de los beneficios que su actuación reportará a la patronal.

Prosigue la presidencia en el uso de la palabra, informando a la general de la ejecución de los acuerdos adoptados en la última celebrada.

Dice que la junta de gobierno estudió la forma de que el señor Martínez declinase la representación que tenía en el Ayuntamiento, antes de imponerle las sanciones reglamentarias.

Fueron infructuosas las gestiones practicadas y entonces se encomendó al secretario, que previó un detenido estudio del estatuto orgánico de la entidad, informase a la junta directiva de la sanción que procedía imponerle, resultando que en armonía con el articulo del reglamento, sobre el hecho de ostentar la representación consistorial, no cabía decretar su expulsión.

Posteriormente, el señor secretario advirtió a la presidencia que el señor Martínez se hallaba en descubierto de seis cuotas o mensualidades, siendo así que el reglamento prescribe que a las tres deben ser dados de baja los asociados.

En atento besalamano se le invitó al abono de las cuotas, como a otros compañeros que adeudaban tres, y no contestó él, y otros lo hicieron dándose de baja.

En vista de ello, han sido dados de baja.

Como el señor Martínez era el vicepresidente, la junta se halla en el caso de proceder a la elección para ese cargo, porque puede ocurrir que el presidente, en algún momento, tenga que ausentarse o encontrarse enfermo, y las necesidades de la asociación requerir su reunión, y entonces surgiría un conflicto, toda vez que, conforme al reglamento, ningún vocal de la directiva está atribuido para presidir ni convocar a la general.

Los señores González del Rey y Nieto hacen, sobre la provisión, algunas consideraciones en atención a que dicho cargo tiene que renovarse el próximo Enero y sería conveniente aplazar el nombramiento hasta el expresado mes.

La presidencia insiste en sus manifestaciones y se suspende la sesión para proceder a la elección.

Se verifica ésta, tomando parte veintidós asociados, siendo nombrado don Francisco Domínguez, por mayoría de votos.

Terminada la elección, la presidencia pregunta si la general está conforme con la actuación que sigue la directiva, respecto a los morosos, y por unanimidad se aprueba el proceder reglamentario que observa el organismo directivo.

A propuesta del presidente, se acuerda que conste en el acta el sentimiento de la patronal por el fallecimiento del compañero don Elías P de la Fuente, el cual ha sido comunicado ya por la directiva a la familia doliente.

Acto seguido se levanta la sesión.

En artículos para abrigos de señora, nadie puede competir ni en precios ni en calidad.

HUJO DE SENEN MARTIN PLAZA MAYOR, 26-27 6-3 mt. j, s

Conferencia misionera para las señoras de la Acción Católica

Esta tarde, a las siete, dará una conferencia con proyecciones, a las damas de la Acción Católica, el director pontificio de la obra de San Pedro Apóstol, ilustrísimo señor doctor don José Gurruchaga, en la Residencia de reverendos padres Jesuitas.

En la imposibilidad de pasar invitación particular a todas las socias, la Junta nos ruega hagamos notar esto y que se den por invitadas.

La Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 20, Del día 21. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, 1927 con impuesto, 1927 sin impuesto, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A, Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Belgas, Francos suizos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos oro.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho, en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Fermín Figueras Parra, Lucía Santiago Mateos, Valentín Rodríguez Moreno y Fe Santos Juárez.

Maestro, se necesita en Valverde de la Valmiza para educar cinco o seis niños. Para informes y tratar, con Antonio Roldán. montaraz, en dicha dehesa. 6-4

Arriendo de pastos. Se arriendan los de la dehesa Cubeto Valparaíso, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado. 8-4

Maestro. Se necesita para educar siete niños, en Tabera de Arriba. Para informes, en la misma, con Heracleo Carreño. 8-4

Dinero. Anticipos de capital con garantía personal e hipotecaria a largo plazo e interés legal. Compra-venta y parcelación de fincas. Oficina. FOMENTO DE RIQUEZA. San Pablo, 49, Salamanca.

Academia de corte y confección en ropa blanca y de color para señoras y señoritas. Moderno sistema Santalustra, Prior, 1, duplicado, Salamanca.

Pastos para ovejas, se arriendan en Lijeno.

Sarna, roña se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS De venta en droguerías y farmacias.

¡Muy interesante para el que quiera economizarse dinero!

El dueño de la nueva y gran Pañería LA INGLESA, ofrece a su numerosa clientela y público en general, un grandioso surtido en artículos ingleses y del país para la presente temporada, con una formidable colección en dibujos última fantasía, aproveche la ocasión de gastar menos y vestir mejor. La casa que más existencias y mejores artículos presenta. Ayer, hoy, mañana y siempre, vendo todos los artículos con muy poca utilidad.

Para convencerse de esta realidad, no dejen de visitar esta casa y quedarán asombrados.

CALLE DE LA RUA, 1.

NOTICIAS

El próximo domingo, 23, a las once de la mañana, celebrará Junta general ordinaria el Colegio oficial de doctores en Ciencias y Letras, en el Decanato de la Facultad de Ciencias, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 36 del Reglamento.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA Ex-ayudante del Dr. Tapia Consulta de DIEZ a UNA - García Barredo, 36, segundo.

SERAFIN GIL MEDICO DENTISTA

Plaza de los Bandos, 2, pral., izquierda.

DR. GOMEZ DIEZ OCULISTA

Consulta, de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda. mt. s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias.

Dr. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8 Horas, de DIEZ a DOCE.-Curaciones, de SIETE a NUEVE.-Practicante, D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. Los jueves, gratis a los pobres. ml, s.

El miércoles, día 19 del actual, tuvieron lugar en la Iglesia parroquial de Canillas de Abajo, sufragios, que consistieron en misa, cantada por dos niños del pueblo, y oficio de difuntos, en unión del señor cura economo de esta iglesia, por el alma del que en vida fué don Fernando Fernández de Córdoba, marqués del Vado y del Maestre, que falleció en la villa de Altura, provincia de Castellón, el día 1.º del actual.

El duelo fué presidido por su representante en este pueblo y su esposa, concurriendo a dicho acto conmemorativo y de rogativa todos sus renteros y el pueblo en masa, con lo que daban una prueba del cariño y amistad que tenían al que en vida fué un buen amo, amigo y condómino de aquel término.

DOCTOR EMILIO

FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 35, segundo. mt. s.

DOCTOR

CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. s.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 16, principal. - Salamanca, mt. j. s.

DOCTOR

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

A. Fernández Valdés

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Análisis coprológicos. RAYOS X

Consulta de diez a una. Plaza de los Bandos, núm. 2, bajo, derecha. mt. j. s. y d.

ZOTAL

Si ignora usted su uso, pida informes (gratis) al

LABORATORIO ZOTAL - SEVILLA

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

Capital: 15.000.000 Desembolsado: 7.500.000 Reservas: 11.750.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera. - Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales. - Giros y cartas de créditos sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. - Descontos y negociaciones de letras documentarias y simples. - Aceptaciones. - Domiciliaciones. - Anticipos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc. - Negociación de monedas extranjeras y seguros de cambio. - Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados. - Compra-venta de valores de todas las Bolsas. - Canjes y conversión de títulos. - Depósitos de valores en custodia. - Suscripciones y empréstitos. - Cajas de seguridad para particulares, y

CAJA DE AHORROS

en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de 4 por 100 anual. OFICINAS: DOCTOR RIESCO, 4. 4-10-16-22-28

Nueva Carnicería

El conocido tratante en ganado vacuno, MARCIANO SANCHEZ, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela, que desde hoy, viernes, día 14, tendrá abierto su establecimiento, en el que se venderá carne de vaca y de ternera de primera calidad, cordero y cerdo. Véan y se desengañarán.

MARCIANO SANCHEZ RUA ANTIGUA, NUMERO 87.

OPTICA

Armazones de lentes y gafas para hospitales y Comunidades. CRISTALES científicamente trabajados para la conservación de la vista.

JOYERIA Y PLATERIA

Gran fantasía en joyas de platino no. Preciosos objetos propios para regalos de bodas y santos.

ESPERANZA GONZALEZ

Doctor Riesco, 23 - Frente al Banco de España. 10-10

Banco del Oeste de España.

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

Calle Zamora, 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: PTAS. 10.000.000

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descontos y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios a corto plazo. Cuentas de ahorro.

HORAS DE OFICINA: DE NUEVE Y MEDIA A UNA Y MEDIA Y DE TRES Y MEDIA A CINCO Y MEDIA mt. y s.

Lee Ud. mañana EL ADELANTO

GRATIS SIN DESEMBOLSO ALGUNO podrá usted poseer una preciosa sortija de vaina de oro macizo con piedra fina. CONDICIONES.- Envíenos su nombre, apellidos y dirección completa escritas con claridad, pidiéndonos 25 paquetes de nuestro perfume Sachet, en consignación a 30 días, que una vez vendidos a una peseta cada uno nos devolverá su importe y a vuelta de correo recibirá usted como obsequio la hermosa sortija antes descrita. Depositario de General Trading Co. Sec. - 5-F - Apdo. 41, Madrid.

Estufas para petróleo, leña y carbón. - Salamandras, cocinas económicas, hornillos para gasolina. Precios económicos. PEDRO GUZMAN Almacén de vidrio y aparatos sanitarios. Lámparas de alumbrado por gasolina. Calle de Zamora, núm. 22 TELEFONO, 197. -a-

# CONFERENCIAS TELEFONICAS

## La llegada y la estancia de los reyes en Barcelona

# El Consejo de anoche aprobó el reglamento del Estatuto de Clases pasivas.

### El Gobierno celebra Consejo de ministros.

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete de la tarde, llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, para reunirse en Consejo de ministros con sus compañeros de Gobierno.

Interrogado por los periodistas, dijo el marqués de Estella que tenía noticias de que los Reyes habían llegado con toda felicidad a Barcelona, haciendo seguidamente leer al duque de Hornachuelos el telegrama que le había dirigido el gobernador civil dándole cuenta de que el recibimiento había sido entusiasta, que en la estación la concurrencia fué extraordinaria y que los reyes fueron aclamados en las calles.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, manifestó a la entrada del Consejo, que llevaba el reglamento para la aplicación del Estatuto de clases pasivas, por si le daba tiempo para dar cuenta del mismo al Gobierno.

A LA SALIDA

Madrid.—El Consejo terminó a las diez de la noche.

El jefe del Gobierno dijo que únicamente habían dedicado la mayor parte del tiempo de la reunión al despacho de expedientes de carácter administrativo y al estudio y aprobación del reglamento para la aplicación del Estatuto de Clases Pasivas.

También, añadió, se examinó algo de Marina, relativo a los Pósitos.

Y, por mi parte, di cuenta de tres expedientes de competencia y del telegrama que he recibido del gobernador de Barcelona sobre la llegada de los reyes, de que a ustedes di cuenta al entrar al Consejo.

LO TRATADO

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Aunós, dió, del Consejo, la siguiente referencia:

Presidencia: Se autorizó la reforma de sus estatutos a dos asociaciones de funcionarios.

Marina: Se aprobó un expediente de instalación de servicios contra incendios en los depósitos de combustibles del arsenal de la Carraca.

Fomento: Expediente sobre el pago de las obras de la carretera de San Fructuoso de Verga a la de Sabadell.

Hacienda: Expediente de reforma de la Delegación de Hacienda de Santander.

Expediente sobre excepción de los derechos del Timbre a los documentos de la Cámara del Libro.

Reglamento para la aplicación del estatuto de Clases pasivas.

### La labor de la Asamblea Nacional

EL ESTATUTO DE LA PRENSA.— LO QUE DICE DELGADO BARRETO

Madrid.—Según parece, en la próxima reunión que celebre la sección de Leyes Políticas de la Asamblea Nacional, uno de sus miembros, haciendo uso de las facultades que le confiere el reglamento en aquello que tiene relación con las iniciativas personales, anunciará la presentación de un proyecto de Estatuto de Prensa.

Hablando el periodista, director de «La Nación», señor Delgado Barreto, con los reporteros, acerca de este asunto, ha manifestado que entiende que el Estatuto de Prensa será en su texto legal más previsivo que punitivo.

La parte preventiva con relación a los originales que publiquen los periódicos, no tendrá gran importancia. En cambio, tendrá mucha la parte referente al aspecto profesional y a la situación económica de los periodistas.

Terminó diciendo, que aún no se conoce nada del proyecto de Estatuto de Prensa que confecciona el Gobierno, pero que en su deliberación en la Asamblea, él intervendrá activamente como es su deber de asambleista y de periodista.

Según la referencia facilitada acerca de la reunión, ésta se limitó a un cambio de impresiones sobre la labor encomendada.

El viernes próximo volverá a reunirse la Sección.

### NOTICIAS DEL DIA

DIOB JORDANA

Madrid.—El director de Colonias y Marruecos, general Gómez Jordana, ha manifestado a los periodistas, que ha entregado al jefe del Gobierno dos proyectos de decreto.

Uno, dando organización civil especial a la plaza de soberanía en Africa, y otro, detallando las funciones y jurisdicción que pasan del Ministerio de Estado a la Presidencia, con relación a Marruecos, y que dejaron de enumerarse en decretos anteriores.

Añadió Gómez Jordana, que asistirá como delegado del Gobierno al traslado de los restos del explorador Benzáiz, a Vitoria, el día 6 de Noviembre próximo.

LO DEL NUEVO PARTIDO POLITICO NACIONALISTA

Madrid.—Un periodista ha hablado con el señor Pando Baura, presidente del Comité del nuevo partido político nacionalista.

El señor Pando ha declarado, que a raíz del golpe de Estado del 13 de Septiembre de 1923, él y varios amigos se unieron al general Primo de Rivera, un manifiesto y unas bases para la creación de una liga patriótica.

Ahora, añade, realizamos aquel propósito y hemos escrito una carta al marqués de Estella, explicándole nuestras intenciones, que no van ni contra el Gobierno ni contra el régimen, que no tratan de violentar, sino, sencillamente, no abigan más idea que la de formar un partido que pueda ser sucesor en el poder del actual Gobierno, llegado el momento oportuno.

Lo del título de nacionalista no implica que el partido lleve ideas imperialistas.

El señor Pando termina sus declaraciones diciendo que cuenta ya el partido nacionalista con la simpatía y la colaboración de don Augusto Barcia y que tratarán de atraer a sus filas a don Angel Ossorio y Gallardo, a don Fernando de los Ríos y a don Francisco de Asís Cambó.

COMISION A PARIS

Madrid.—Ha marchado a París la comisión nombrada en representación del Gobierno, para asistir a los actos conmemorativos que allí han de celebrarse con motivo del centenario del gran químico Berthelot.

Componen la comisión los señores Rodríguez Mourello, Díaz Cerrada, el rector de la Universidad Central, señor Bermejo, y los catedráticos señores Fernández del Campo, Giral y Moles.

AL PRETENDER LLEVARLA A UN ASILO, SE ARROJA POR UNA VENTANA

Madrid.—Las jóvenes Concha y Carmen Cabrera, de diez y siete y diez y ocho años de edad, respectivamente, observaban una conducta dudosa.

Los padres de las chicas lo pusieron en conocimiento de la policía y del tribunal para niños, y entonces se acordó que las dos muchachas ingresasen en un establecimiento benéfico.

Hoy, cumpliendo las instrucciones recibidas, se presentó en el domicilio de Carmen y Concha un agente de policía, con el objeto de llevarlas al refugio designado.

Al darse cuenta Concha de lo que se pretendía hacer con ella y con su hermana, se lanzó por la ventana de la cocina, pretendiendo descender al patio agarrada al tubo de la cañería del agua. Como la cañería terminaba en el piso principal por seguir la instalación por el interior del edificio, Concha se arrojó desde el suelo, con tan mala fortuna, que se produjo heridas gravísimas.

El estado de la infeliz muchacha es desesperado.

UNA RECEPCION

Madrid.—A última hora de la tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor de los médicos extranjeros que asisten a las jornadas médicas que actualmente se celebran en Madrid.

El alcalde, señor Semprún, obsequió

a los forasteros con un espléndido lunch.

El acto fué amenizado por la Banda municipal.

El alcalde invitó a los médicos extranjeros y españoles a que visitasen la institución municipal de puericultura y los servicios sanitarios.

El próximo lunes, los médicos que asisten a las jornadas, concurrirán a un homenaje que se celebrará en el Instituto Rubio en memoria del fundador de esta institución, doctor don Federico Rubio.

Después de la sesión necrológica, los médicos extranjeros depositaron coronas de flores sobre el monumento del doctor Rubio en el parque del Oeste.

UNA VISITA

Madrid.—Ante el Supremo de Guerra y Marina, se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida contra Manuel López Castillo, acusado del delito de hurto a bordo de un barco portugués.

El Consejo de Guerra ordinario le condenó a seis meses.

El fiscal pidió hoy la confirmación de la sentencia y el defensor la absolución.

LA MUERTE DEL ABOGADO GARDOS

Madrid.—El juez que entiende en el sumario, que se instruye con motivo del sangriento crimen desarrollado en el Paseo del doctor Esquerdo, y del que fué víctima el abogado señor Gardós, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el agresor Ildefonso López Sánchez.

El agresor ha declarado de nuevo, insistiendo en que nadie presenció el hecho, y en que se encontró con el señor Gardós, que este le dirigió una mirada retadora, levantando el bastón para pegarle, y que entonces se defendió dándole la puñalada en el cuello, que le costó la vida.

Los médicos que han practicado la autopsia han dictaminado en el sentido de que el agresor, debió de sujetar al agredido por la espalda, para realizar su crimen.

Sujeto Gardós por la espalda, cayó de rodillas, y en esta posición, estando el agresor por la espalda, y en un plano superior al agredido, le dió la puñalada en el cuello, que le seccionó las dos carótidas, por lo cual la muerte debió de ser instantánea.

REUNION

Madrid.—En la Presidencia se han reunido hoy la junta de destinos civiles del Consejo superior de Aeronáutica.

### Los reyes llegan a Barcelona.

DETALLES DEL RECIBIMIENTO

Barcelona.—A la estación de San Vicente acudieron el gobernador civil, el jefe superior de policía y otras autoridades con el objeto de esperar el tren Real.

En esta estación se hizo a los Reyes a su paso por ella una cariñosa recepción, acudiendo el vecindario y los elementos de la Unión Patriótica, que aplaudieron a los monarcas.

En el apeadero de la estación de Francia se detuvo el tren real.

La estación estaba engalanada y rodeada de enorme gentío.

La entrada en el andén era por rigurosa invitación, encontrándose en el mismo todas las autoridades y representaciones y comisiones de organismos, entidades y corporaciones, además de las tropas que habían de rendir honores a los Monarcas y los jefes y oficiales francos de servicio.

Una compañía del regimiento de Vergara, con bandera y música, fué la encargada de rendir honores.

A las diez y cincuenta minutos, llegó el tren real.

El rey vestía uniforme de capitán general de la Armada, y la reina llevaba abrigo de pieles y sombrero de fieltro.

Los reyes venían acompañados del general Berenguer, el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos y otras personalidades.

Los reyes fueron recibidos con una ovación, entregando el alcalde a la reina un hermoso ramo de flores.

El general Martínez Anido venía también en el tren real y acompañó al Rey al pasar revista a las fuerzas de Vergara.

La Reina y las infantas saludaban, entre tanto, a las autoridades y representaciones.

Después del desfile de las tropas, se organizó la comitiva, para marchar los Reyes al Palacio de Pedralbes.

Una escuadrilla aérea voló durante algunos ratos.

Fuera de la estación estaban formados los somatenes y los elementos de la Unión Patriótica.

Los reyes montaron en un automóvil siguiendo en otro las infantas con su profesora señorita Carbajal.

Después, en diferentes coches marchaban el general Martínez Anido, el teniente general don Dámaso Berenguer, el marqués de Bendaña y demás séquito y autoridades.

El recibimiento fué tan cariñoso como entusiasta, desfilando la comitiva entre compactas filas que formaba en las calles el vecindario.

A las once y media, próximamente, llegaban los Reyes, al palacio de Pedralbes, rindiéndoles honores los mozos de escuadra, con banda de música y bandera.

En Palacio se verificó una recepción y se colocó en las anteceras un álbum, donde firmaron numerosas personalidades de la aristocracia, autoridades, etcétera.

Don Alfonso pasó toda la tarde jugando al polo, y la reina doña Victoria visitó la Plaza Monumental.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, se hospeda en casa de sus hijos.

El rey marchará hoy a visitar Badalona y Boller.

Los periodistas que hacen la información de la venida de los reyes, se han quejado de la falta de facilidades que se les dió para hacer la información, hasta el extremo de que no pudieron comprobar de ninguna manera, de si había llegado con los reyes el infante don Jaime.

### OTRAS NOTICIAS

UNA NIÑA APLASTADA Y OTRA HERIDA

Barcelona.—Comunican del pueblo de San Vicente de Castellé, que a la salida de la escuela, doce niñas que iban juntas se dirigieron a sus casas, separándose dos de ellas, una llamada Concepción Vives, de diez años, y otra llamada María Abad, de la misma edad.

Concepción Vives se subió a una roca de la cual involuntariamente se deslizó, cayendo por la pendiente.

Al mismo tiempo se desplomaron unos bloques de la roca y cayeron sobre la niña, aplastándola.

Su compañera resultó también herida de bastante gravedad.

EXAMINANDO LOS CAMPOS DE AVIACION

Pontevedra.—Ha llegado a esta población el comandante aviador señor Llorente, con la misión oficial de recorrer toda la región gallega, para examinar detenidamente los campos destinados a la aviación.

Estos campos deben de estar preparados antes de un año, con objeto de que puedan servir de base para unas maniobras militares que se verificarán en esta región.

Las maniobras se harán en combinación con escuadrillas de aeroplanos e hidroaviones, y en ellas probablemente tomará también parte la escuadra.

El comandante Llorente ha recorrido la ría de Pontevedra.

PROCESION NOCTURNA DE SANTA TERESA

Avila.—Se ha celebrado brillantemente la procesion nocturna organizada por la industria y el comercio en honor de Santa Teresa.

Asistieron las autoridades civiles y

Momentos de emoción

indescriptible sentirá usted si va a presenciar hoy al TEATRO LICEO la exhibición de la gran película

Maciste en la jaula de los leones

militares y presencié el paso de la procesion un enorme gentío.

LA AVIADORA RUHT ELDER

Burgos.—Se ignora si la aviadora norteamericana miss Elder, vendrá definitivamente a Burgos o se quedará en la capital de Portugal.

Con objeto de recibirla fueron al aeródromo numerosos automóviles y las autoridades, creyendo que llegaría.

En vista de que no ocurría esto, se encendió una gran hoguera, para que sirviera de orientación y para indicar el campo de aterrizaje si llegaba por la noche.

La aviadora no ha llegado.

VINO DE HONOR

Ceuta.—Con motivo de su ascenso a teniente general, la Junta municipal ha obsequiado a don Federico Berenguer con un vino de honor.

Asistió una numerosa representación del elemento civil, y también concurrieron las fuerzas vivas.

A la terminación se pronunciaron patrióticos discursos, por el general Berenguer y el jefe de la Junta municipal.

ESPERANDO LA NUEVA ORGANIZACION

Villa Sanjurjo.—Se espera con gran interés la implantación de la nueva organización que el alto mando dará a esta zona del Rif, que será declarada independiente.

VEHICULOS ARRASTRADOS POR LAS AGUAS

Villa Sanjurjo.—Por el desbordamiento de las aguas del río Nekor, éstas han arrastrado un automóvil y una camioneta, sin que, afortunadamente, los ocupantes hallan sufrido algún accidente.

RECORRIENDO LOS BOSQUES DE CEDRO

Villa Sanjurjo.—Un grupo de industriales catalanes, durante estos días, se dedican a visitar los bosques de cedro de la región de Ketama.

La visita tiene por objeto estudiar su valor para solicitar seguidamente de las autoridades el permiso necesario para el aprovechamiento de las maderas.

MATERIAL DE CONSTRUCCION

Villa Sanjurjo.—Han llegado dos vapores mercantes extranjeros con cargamento de material de construcción.

Prosiguen con gran actividad las obras del puerto, como asimismo la actuación para el fomento y otras de carácter público.

EL CONCURSO DE AVIACION

Tetuán.—El alto mando francés ha invitado a las fuerzas aéreas de Marruecos y a un oficial, para asistir el próximo día 25, al concurso de aviones que se celebrará en Rabat.

LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA

Larache.—Ha causado general júbilo en esta plaza la concesión de la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de Guisa, presidenta de la Asociación de Caridad, de Larache.

EL FALLECIMIENTO DEL MARQUES DEL MERITO

Córdoba.—Ha producido general impresión y hondo sentimiento la muerte repentina en Jerez, del marqués del Mérito.

Con tan triste motivo, se han cerrado todos los círculos y casinos, vistiéndose sus balcones con colgaduras negras.

ENTIERRO DE LOS AVIADORES BRASILEÑOS

Río Janeiro.—Se ha verificado el entierro de los aviadores brasileños, capitán Silveira y teniente Barreto, constituyendo este acto fúnebre una imponente manifestación de duelo.

Asistió un representante del presidente de la República y las autoridades federales, como asimismo la mayor parte de los compañeros del finado.

Durante el entierro, el comercio cerró sus puertas.

LOS AVIADORES FRANCESES EN EL PALACIO PRESIDENCIAL

Buenos Aires.—Los aviadores Coste

y Le Brix han sido recibidos nuevamente por el jefe del Estado.

Han recibido una felicitación del presidente de la República de Francia, haciendo votos por la unión y estrechamiento de los lazos entre Francia y América.

La prensa argentina dedica grandes informaciones a referir los vuelos, elogiando a los aviadores franceses.

Interrogados éstos por los periodistas, han dicho que durante los vuelos tuvieron que luchar con grandes dificultades, especialmente entre Río Janeiro y Santa Catalina, a consecuencia de la lluvia incesante que caía y que les obligó algunas veces a amarar.

Afortunadamente han llegado a la capital de la Argentina sin novedad.

RECONOCIMIENTO DE PAULINO UZCUDUN

Nueva York.—El médico de la comisión de boxeo, que ha reconocido a Paulino Uzcudun, ha dictaminado en el sentido de que el boxeador vasco no puede luchar ni entrenarse lo menos en una semana, por padecer un lumbago.

Por esta causa no podrá asistir a la velada de boxeo que iba a tener lugar el día 4 del próximo mes de Noviembre.

Con objeto de dar un atractivo a esta velada, se enfrentará Hilario Martínez contra All-Brow.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA.— PROXIMA VISITA DEL REY

Nápoles.—Ha llegado a esta capital el embajador de España en el Quirinal, señor conde de la Viñaza.

Este ha comunicado oficialmente a las autoridades que el Rey de España llegará en los primeros días de Noviembre para asistir a la boda del duque de Aosta.

TRATADO DE AMISTAD

París.—Se ha firmado el tratado de amistad y de arbitraje entre Francia y el condado de Luxemburgo.

SOCIALISTAS A MOSCÚ

París.—A pesar del acuerdo adoptado por el Comité del partido socialista, prohibiendo la asistencia a Moscú para asistir al tercer aniversario del régimen soviético, varios miembros del Comité han marchado a Rusia con el propósito de hacer un acto de presencia en las fiestas organizadas en conmemoración del nuevo régimen.

LA HUELGA DE MINEROS

Berlín.—En la Alemania Central, setenta y cinco mil mineros han acordado adherirse al movimiento, sin pérdida de tiempo.

Esto viene a complicar las probabilidades que había para llegar a la pronta solución de la huelga.

REGRESAN LOS AVIADORES ALEMANES

Lisboa.—El hidroavión alemán que salió a las siete de la mañana con dirección a las Islas Azores, se ha visto obligado a regresar al punto de partida a los pocos momentos de haber emprendido el vuelo.

La causa del retorno, no ha sido otra cosa que las malas condiciones atmosféricas.

Los aviadores han manifestado que tienen el propósito de reanudar el vuelo hoy mismo, si dichas condiciones desaparecen.

EL COMITE MINERO

Oviedo.—Se ha publicado el anunciado manifiesto del Sindicato minero, sometiendo a la organización minera la fórmula propuesta por el gobernador.

El comité que firma el manifiesto, recomienda la aceptación de la fórmula toda vez que los jornales guardaran proporción con los destajos.

También recomienda que prosigan las condiciones del trabajo, como se venía haciendo.

Finalmente, a los obreros de diez y ocho años en adelante, recomienda, sean o no asociados, que el próximo domingo voten en cada sección su conformidad o disconformidad con la fórmula.

La impresión general es que el resultado del referéndum será favorable a la reanudación del trabajo.

Las constantes indigestiones de los ingleses se creen debidas a su costumbre de beber te.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer

Barómetro, 694,65. Vel. 31,0. Nubosidad, 20,2. Mínima, 3,4. Viento, N., 1. Cielo, nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00.

DE TEJAS ARRIBA

## El cielo de Octubre

Las constelaciones, los planetas, las estrellas fugaces.

Todos los que se encariñan con la observación de las cosas celestes, podrán observar en las próximas noches, con toda su comodidad, unos fenómenos interesantes en la anchura extensión del firmamento nocturno, máxime poco después del último cuarto de luna.

A medida que nos vamos insinuando cada vez más hacia la estación más fría, la transparencia atmosférica se va haciendo tal, que la visibilidad resulta mucho mejor de cuanto lo fuera en las noches estivales.

Hacia las nueve de la noche, levantando la mirada hacia la región del cielo que se extiende inmediatamente encima de nuestra cabeza, especialmente en las noches sin luna, nuestra vista es pronto atraída por la esplendor de la Vía Láctea, en la que brilla la constelación del Cisne, que muchos, por su configuración tan característica, denominan también Cruz de Norte.

Partiendo del Cenit, es decir, del punto de la esfera celeste que está inmediatamente encima de nuestra cabeza, para bajar con la mirada hacia el punto Norte del horizonte, nosotros atravesamos primeramente la constelación de Cefeo, que está situada por encima de la Osa Menor.

La Gran Osa se divide poco alta sobre el horizonte, y con sus estrellas principales hoy todavía denominadas con los nombres arábigos de «Alícha», «Alcaido», «Dubhe», «Merak», «Pegda», «Mizar» y «Benetsnaci».

Los que poseen un medio óptico de ampliación, aun modesto, como pudiera ser un buen anteojito de teatro o de campo, podrán observar en la Osa Mayor, o Gran Carro, la estrella doble llamada Mizar, que es la segunda del timón del Gran Carro.

A simple vista, Mizar se nos presenta como una estrella semejante a muchas otras, a la vez que el campo visivo de un buen anteojito. Mizar se nos revela constituida por una estrella mayor y por una muy pequeña estrella compañera suya muy próxima.

Bajando en cambio con la vista desde el Cenit hacia el punto Sur del horizonte, a gran altura y un poco al Este, nótase en seguida el gran cuadrado de Pegasus; más abajo de éste, la entera constelación zodiacal del Acuario, y en proximidad del horizonte, la constelación de Pez Austral, con la magnífica estrella de Fomalhaut.

En la región occidental del cielo, a gran altura, siempre a eso de las nueve de la noche, brilla la constelación de la Lira en la que la estrella más fulgente es la Vega, un poco más abajo de ésta la constelación de Hércules.

A la hora que hemos indicado, la Corona Boreal con la Perla empieza a transponerse, mientras la rojiza estrella de Arturo y una gran parte de la constelación de Boston ya no son visibles.

Por contra, en la región oriental del cielo, entre el horizonte y la constelación de Andrómeda, resplandece el asterismo zodiacal de Arice, y un poco más abajo de éste, levemente más al Sur, la constelación de Piscis y la de la Ballena. A media altura debajo de Andrómeda, brilla Perseo con la estrella variable de Argol, y aún más abajo, el asterismo del Auriga o Cocheo, con las fulgurantes estrellas de Cabra y Menkalinan.

Los que tengan la paciencia de esperar más allá de la hora que hemos indicado, para identificar mejor las principales constelaciones que resplandecen en el firmamento nocturno, podrán asistir, dirigiendo la mirada hacia oriente, a la lenta ascensión del grupo de las Pléyades y de la constelación del Toro, en la que brilla la estrella roja de Aldebarán.

En las próximas noches, los aficionados a las observaciones celestes, podrán tener también la oportunidad de realizar interesantes observaciones referentes a los planetas de nuestro sistema solar.

En efecto, el planeta Mercurio, a las catorce horas del día 18 de Octubre, alcanzará su máxima elongación desde el Sol, hallándose a 24-32° del astro del día, de modo que podrá observarse bastante nitidamente en la luz crepuscular.

Las observaciones llevadas a cabo por algunos estudiosos al rededor del planeta Mercurio durante las épocas de sus mayores elongaciones, nos indican que la visibilidad del planeta es posible también tres o cuatro días antes del correspondiente a la elongación máxima, y cuatro o cinco días después de éste.

Venus es visible como estrella de la mañana, solamente en la última parte de la noche, por cuanto este planeta se levanta muy tarde en nuestro horizonte; la magnificencia de las observaciones que pueden efectuarse en las próximas noches sobre Venus, débese al hecho que dicho planeta ha alcanzado su mayor esplendor el día 15 de este mes.

Marte es inobservable, pero Júpiter, el más grande de los planetas de nuestro sistema solar, queda siempre visible durante buena parte de la noche, porque se oculta en las horas antelucanas. Los cuatro mayores satélites de Júpiter, pueden observarse en estas noches empleando un medio óptico de ampliación aun modesto, que por modesto que sea podrá siempre rivalizar con el primitivo anteojito inventado por Galileo Galilei, anteojito que sirvió al gran astrónomo italiano para el descubrimiento de los tales satélites.

También Saturno resulta en estas noches inobservable al igual de Marte, mientras Urano y Neptuno que son los mundos más lejanos del sistema solar, pueden observarse, pero como siempre, tan sólo con el auxilio de grandes aparatos ópticos de ampliación.

Hacia la media noche del 20 corriente, podrá observarse la luz antisolal al Sur de la constelación de Arice, mientras a las once horas del día 24, el sol entrará en el signo zodiacal del Escorpio.

La actividad meteorológica reanuda en las próximas noches muy vivamente; después de la lluvia de estrellas fugaces del mes de Agosto, el mes de Septiembre y la primera parte de Octubre no han ofrecido nunca noches en que pudiera observarse algún otro fenómeno digno de consideración.

Pero hacia el día 17 de este mismo mes nuestra tierra se halló muy próxima de la

órbita recorrida por el enjambre meteórico de las Oriónides, enjambre de estrellas fugaces, así denominadas porque parecen dimanar todas ellas de un punto fijo del cielo, situado en la constelación de Orión.

Otras estrellas fugaces pueden ser visibles en las noches que median entre el 19 y el 27 de este mes, como irradiando de un punto situado cerca de la estrella Alfa de la constelación de Cefeo, y otras más que parecerán como que irradian, en las noches que median entre el 21 y el 25, desde un punto situado en proximidad de la estrella Beta, de la constelación de los Gemelos.

DOCTOR INGENIERO ARTURO UCCELLI

OPACA FINA Y DE PRECISION el mayor surtido de gafas y cristales. Rolería Paulino, Quintana, 3, frente a Calzados Demotrio.

### LA ENCERRONA Y EL BANQUETE DE LA UNION POPULAR

Mañana se celebrará la encerrona y el banquete de la Unión Popular.

Las tarjetas para el banquete se recogen en el Restaurant Puche, hasta las cinco de la tarde de hoy.

La fiesta promete verse muy concurrida.

### «El Adelanto», en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

SOBRE EL FERROCARRIL DE CIUDAD RODRIGO A RIO TAJO

Con verdadera satisfacción hemos visto publicado días pasados en EL ADELANTO, un razonado artículo lleno de entusiasmo sobre la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo, suscrito por uno de sus más entusiastas defensores, el prestigioso exalcalde de Moraleja, don Antonio Fernández Serrano, al que tuvimos el honor de estrechar su mano con motivo de la memorable Asamblea celebrada en Moraleja para este fin.

En dicho artículo, nos vemos gratamente sorprendidos con las manifestaciones que el culto ingeniero, autor del mencionado proyecto del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo, don Fernando Govantes, hace al señor Fernández Serrano, de que el expediente de concesión del ferrocarril está tocando a su fin, así como también le será entregado al señor Govantes, dentro de breves días, el proyecto ya aprobado, a fin de que haga las indicaciones necesarias en el mismo, lo cual ha producido gran regocijo.

Hace resaltar también la labor realizada por las provincias de Salamanca y Cáceres, así como los pueblos interesados.

Y con motivo de la revisión del proyecto y presupuesto ya aprobado, señala ser el momento más apropiado para que ambas mencionadas provincias y pueblos interesados, se reúnan nuevamente y con los mismos entusiasmos, a fin de proseguir los trabajos finales, o sea: que el ancho de la vía sea el normal, que el trazado satisfaga los intereses de la Región y que ésta se organice para tratar de lo que cada pueblo pueda aportar, así como otros de gran importancia.

Seguros estamos que el Ayuntamiento de esta ciudad y prensa local, ha de trabajar con los mismos entusiasmos como así lo ha demostrado siempre que ha sido preciso o si cabe, aún más, hasta conseguir, así como los demás pueblos, que esta gran obra que tan grandes beneficios ha de reportar a todos los pueblos interesados sea un hecho la realización del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo.

ARRANZ

### AVISO

La Empresa de Autobuses pone en conocimiento del público en general, que, con motivo de las fiestas de Santa Teresa, en la vecina villa de Alba de Tormes, pondrá un servicio especial entre dicha villa y Salamanca, los días 15, 16 y 23 del presente. Para más detalles, en sus oficinas, calle Nueva de la Gloria, Garage de Autobuses. 14-15-16-22 O.

¡Ciclistas y motoristas! Si la rueda se descentra y la cámara se pincha o el carburador se inflama y la magneto no rula, acudid a Casa Miñambres y se arreglará enseguida. Reparaciones mecánicas. Accesorios. San Marcos, número 3. (Junto a Bomati).

Para ahuyentar palomas, cohetes especiales. Pablo García, Plaza Mayor, 43, armería.

Chopos. Se venden 42 chopos y 40 negrillos, en la finca de La Granja (Cabreros). Informar, don Antonio Pérez, médico, Rúa, 30, Salamanca.

Traspaso. bar, con enseres y bebidas, que marchar fuera. Informes, Zamora, 13, estería.

El Español. Restaurant y hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundir: Corral, 26 (al lado de Oante nera). Salamanca.

Chófer. de veintidós años de edad, se ofrece con buenas referencias. Para informes, Aquilino Sánchez, calle de Doyague, 2, Salamanca.

## LOS CINES

LICEO

Por la noche se proyectó en este teatro la película en ocho partes, que lleva por título «El rey de los corsarios».

El asunto, de gran interés y emoción, sirve al formidable actor francés Juan Angelo, para impresionar escenas que prueban su extraordinaria capacidad en el arte que cultiva.

Magníficas fotografías del Océano sirven de fondo a la interesante acción.

Se completa el programa con una cinta cómica, que hace las delicias del numeroso público.

Hoy Bartolomé Pagano, el simpático y formidable atleta, vuelve a deleitar a los espectadores con una de sus más escalofriantes creaciones y que lleva por título «Maciste, en la jaula de los leones», y que se trata de una película de gran espectáculo, en la que aparece el circo quizá más grande que haya desfilado por la pantalla, y cuya trama reproduce la vida de estos artistas con sus tristezas y alegrías, y sus miserias y sus odios.

Ultima la emoción en esta obra de arte al penetrar en el circo una leona desmandada y enfurecida que sientra el pánico entre más de 3 000 espectadores, hasta que el invencible coloso Maciste logra sujetarla, después de una titánica lucha, imposible de describir. Esto, como las grandiosas producciones que a diario viene exhibiendo el Liceo, dará lugar a que una vez más se vea lleno de público.

El lunes será el día grande, ya que tendrá lugar la exhibición de la película grande, la película de las películas, que se titula «Fausto» y que será una obra digna de un público tan culto como el de Salamanca, desfilando por el Liceo todas las personalidades de la población, para admirar las bellezas que encierra esta obra cumbre del séptimo arte.

BRETON

Ayer, en vista del éxito conseguido con la proyección de la excelente película española titulada «El conde de Maravillas», volvió ésta a rodarse en el teatro Breton con igual complacencia para el público.

Hoy se proyectará la interesante película en cuatro partes, creación de Mari Jacomini y Mari Liedike que lleva por título «Oriente», completando el programa con la película en dos partes «Sobrino de la tía», enorme éxito de risa.

El domingo, gran suceso cinematográfico con la proyección de la superproducción, titulada «Fin de Montecarlo», interpretada por la eminente actriz italiana Bertini.

Con esta producción de enorme interés y filmada con extraordinario lujo, la gran trágica de la escena muda volvió a lucir en la pantalla, después de un voluntario retraimiento, su belleza sin par y sus gestos, que le valieron la fama de primera entre las grandes estrellas del cine.

El teatro Breton se verá lleno, seguramente, de público, atraído por la proyección de esta bellísima producción cinematográfica, que lleva por título, «El fin de Montecarlo».

MODERNO

Una interesante cinta americana, titulada, «Sin rumbo en la vida», fué la que anoche se rodó por la pantalla del lindo coliseo de la Ouesta del Carmen, y que, como siempre, la entrada se cortó por llenos.

«Sin rumbo en la vida», es una de las admirables creaciones que en esta clase de films hace el popular y simpático actor Harry Corey, conocido por Cayena, y en la que abundan carreras de caballos, puetazos, etc., para terminar con un desenlace que hace sonreír al público.

El complemento cómico gustó muchísimo.

Hoy tendrá lugar el estreno de la gran super-producción, «El gavián de los sinodos», que consta de doce partes, y es sin duda alguna la mejor film de la casa Pírr Nacional.

No queremos adelantar nada de lo que será esta verdadera joya del séptimo arte, ya que todo elogio sería poco. Para su proyección, hay gran pedido de localidades, y no es aventurado el adelantar que el cartelito de «no hay localidades», será expuesto al público horas antes de la función.

### La corrida de mañana

He aquí el programa de la interesante corrida de novillos que se celebrará mañana, domingo, en Tejares, si el tiempo lo permite:

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque cuatro hermosos novillos de dos años, de la acreditada ganadería de don Alicia Cobaleda, vecino de los campos de Buenamadre, por los afamados diestros Eladio Amorós y Enrique Belenguer (Chatet de Valencia), con sus correspondientes cuadrillas y un sobresaliente.

La corrida dará principio a las tres y media de la tarde, y las puertas se abrirán dos horas antes.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

Precios de las localidades. Palcos con diez entradas, 30 pesetas; barrera de Sombra, 4; balconcillo de sombra, 4; entrada general sin distinción, 2,50; medias entradas para niños menores de diez años y militares sin graduación, 1.

## ULTIMA HORA

### AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Consejo de ministros celebrado anoche se ocupó, principalmente, de los trabajos que está realizando la Asamblea Nacional y de la labor de las secciones, deteniéndose, especialmente, en los de la primera sección, que ha abordado la reforma de la Constitución.

Puede decirse que este extremo es el nervio del Consejo de ministros celebrado anoche, en el cual los ministros, en ligero cambio de impresiones, expusieron cada uno la opinión sobre el asunto.

Se habló también en el Consejo de ministros de las anunciadas interpellaciones presentadas por esambleístas, reconociéndose que el presidente de la Asamblea, señor Yanguas, estaba realizando una merísima labor contempozadora, en un ambiente de gran seriedad, que le permite coordinar todos los criterios.

El marqués de Estella dió lectura después a sus compañeros de gabinete de los telegramas recibidos de Barcelona, dándole cuenta del recibimiento y de los detalles de la estancia de los reyes en la ciudad condal.

Leyó también otro telegrama del embajador de España en Londres, señor Merry del Val, dándole cuenta de la conversación sostenida con el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, en la cual, el señor Chamberlain, le expresó la satisfacción que le había producido la visita celebrada en Palma de Mallorca con el jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera.

En el Consejo se aprobaron los expedientes figurados en la nota oficiosa, y sobre los cuales hemos de añadir la siguiente referencia:

El expediente de Marina sobre instalación de servicios contra incendios, se refiere al depósito de petróleos del arsenal de la Carraca.

El Real decreto aprobado sobre indemnización por pérdida de equipajes en incendios producidos en líneas de aviación, es igual al de naufragios.

Hay una escala gradual que variará, según el accidente ocurra, en la base aérea, lejos de ella o en tierras extranjeras.

Se aprobó un Real decreto sobre reglamentación de la Caja de Crédito Marítima.

La reorganización de las funciones del patronato, dando entrada en él a técnicos que figuran en el Consejo de Trabajo.

Los dos expedientes de la Presidencia, se refieren a una asociación mutua de funcionarios, que solicitan la reforma de los Estatutos, con arreglo a la ley de 1918.

El Consejo de Ministros se ocupó del reglamento de clases pasivas, y porque su estudio es fatigoso, pues pasan de un centenar los artículos, se trató del desarrollo y aplicación del decreto ley; se estudiaron algunos casos de funcionarios sobre supuestos derechos que puedan tener para ser resueltos en una conversación que el presidente del Consejo celebrará con el ministro de Hacienda.

### EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN CUBA

Madrid.—El jefe del Gobierno ha autorizado para que salga en el primer vapor correo el embajador de España en Cuba, señor Aguera, con destino a aquella República.

### LA MEDALLA DE LA PAZ

Madrid.—El Gobierno se propone acuñar una medalla conmemorativa de la paz en Marruecos.

### LAS CONSECUENCIAS DE UN EXPEDIENTE

San Sebastián.—En la sesión celebrada por la comisión municipal permanente, se dió lectura a una Real orden del Gobierno, destituyendo de sus cargos a los funcionarios municipales don Francisco Ferrer y don Rafael Marín, sanciones impuestas a consecuencia del expediente instruido por la publicación de hojas clandestinas contra el Gobierno.

### ARROLLADO POR EL TREN

Bilbao.—En Baracaldo, un tren de mercancías arrolló al cabo de Forales, Agustín Figueras, destrozándole.

### NUOVO AYUNTAMIENTO

Córdoba.—Ha regresado de Madrid el gobernador civil, quien manifestó que en la semana próxima se constituirá el nuevo Ayuntamiento.

Añadió que continuarían las gestio-

nes, en Obras Públicas, para facilitar trabajo a los mineros de Peñarroya.

### BODA DE PRINCIPIES

Roma.—La agencia Stefani, refiriéndose a la boda del duque de Puglia y la princesa Ana de Francia, dice que se celebrará el día 5 de Noviembre en el palacio real de Nápoles.

La boda será presenciada por los reyes de Italia, el príncipe de Saboya, el rey de España y otros príncipes europeos.

En la ceremonia religiosa oficiará el arzobispo de Nápoles.

### OTRA TRAVESIA DEL ATLANTICO

Londres.—Comunican de Old-Orchard a la agencia Reuter que se ha fijado para las quince horas, por el meridiano de Nueva York, la salida del avión en el que la señora Grayson intentará efectuar la travesía del Atlántico.

### DETALLES DE LA ESTANCIA DE LOS REYES EN BARCELONA

Barcelona.—Los reyes y sus augustas hijas almorzaron en la intimidad, amanzando la comida la Banda Municipal. Por la tarde, la familia real no salió del palacio de Pedralbes, recibiendo en él algunas visitas.

A las tres de la tarde llegó al palacio la baronesa de Segur, que fué recibida por la reina, invitándola doña Victoria a jugar un partido de tennis.

Hoy ha empezado a lucir la iluminación del Palacio Real, que presenta magnífico aspecto, y la de la Avenida de Alfonso XIII.

Esta noche los centros oficiales y las entidades afiliadas a la Unión Patriótica, se encuentran iluminadas.

RIVERA

### ESCALOFRIANTES

son algunos momentos de la gran película

Maciste en la jaula de los leones

### Notas del Rectorado

#### CERTIFICACIONES

Al decano de la Facultad de Derecho se le remiten las certificaciones académicas oficiales del alumno don Benigno Ramos Martínez, procedente de la Universidad Central.

#### EXTRACTO DE EXPEDIENTES

Del decano de la Facultad de Filosofía y Letras, se solicita el extracto del expediente académico del alumno don Félix Cueto Ramos.

Del de la Facultad de Derecho el de don Federico Paniagua y Durán.

Y del de Medicina el de don Celso Pereño Hernández (practicante).

### Gremio de Paradores y Mesones

El síndico y la comisión, convocan a todos los asociados al examen del reparto, el cual se hallará de manifiesto durante ocho días, a partir del día 21 del actual, en la Posada del Arbol, Arrabal del Puente. Salamanca, 21 de Octubre de 1927.

### Médicos y estudiantes.

Para adquirir libros de Medicina al contado y a plazos, como el Vademecum, para inspector municipal de Sanidad, que vale 35 pesetas. Dirigirse a Benigno Sáinz Fernández, Paseo de las Carmelitas, 6, Salamanca.

Tierras. Se venden varias tierras, por cercas, separadas o todas juntas, en el término de Carbajosa la Sagrada. Para tratar, Santa Eulalia, número 9, Restituta Enriquez.

### Arte Hispano.

Muebles artísticos de estilo. Casa Rodríguez, de Vitoria, proveedores del Estado, diversos almohadones, asientos, camas, sillas y bodas. Primer premio en 1926. Visitas a domicilio. Escrito por representante en España, Jiménez, Nájera Aros, 16, Valladolid.

### A los vecinos de Salamanca.

Se hace saber: Que siendo considerables los daños que por abandono de los dueños de gallinas u otros ganados causan a la agricultura, he dado órdenes a los guardas jurados de mi presidencia, para que denuncien al juzgado municipal de esta capital a todo dueño de aves o ganados que encuentren en sembrados o áreas sin permiso escrito del dueño, así como carros o caballerías que transiten por senderos.—El presidente del Gremio de Labradores de la Socampana de Salamanca, Senén García.

### Almoneda en los Baños de Ledesma

SOLO HASTA EL DIA 27

SE VENDEN

Cómodas de nogal. Consolas de ídem. Silleros completos. SILLONES PARA ENFERMOS y Butacas. Mecedoras de rejilla. Camas de madera de lo mismo. Colchones lana churra. Mesillas de noche. Mesas con cajones y de comedor. APARADORES LOCEROS. LAVABOS TORNEADOS con palanquilla china y válvula. Banquetas para establecimientos. CUBAS y ZAFRAS DE 40 y 28 CAN-TAROS. Mesas para tresillo. MESA DE BILLAR CON TACOS. Espejos varios tamaños. Veladores tapa mármol. Escafetes. MOSTRADORES DE NOGAL Y PINO para tiendas, cafés o comercios. Un magnífico TORNO para amasar. Otros varios objetos.

SOLO HASTA EL DIA 27

## AGENTES

se desean en esta capital y pueblos de la provincia, para importante Compañía de Seguros contra incendios, paralización de trabajo, cosechas, transportes terrestres y marítimos, cascos de vapores y veleros, accidentes individuales y responsabilidad civil. Dirigirse a Apartado de Correos, 477.—Barcelona.

Haga usted la prueba, mejorando la sopa de su puchero con...

# CALDO MAGGI

EN CUBITOS